
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 163 REALIZADA EM 18 DE SETEMBRO DE 1996. 

Aos dezoito dias do mês de setembro, do ano de mil novecentos e noventa e seis, às dezenove 

horas reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo em sua Sede sob a Presidência do vereador 

Carlos Henrique Schaeffer, estando ainda presentes os seguintes edis: Roque Danilo Exner, Jose 
Führ, Mauro Moacir Diefenbach, Renato José Schneider, João Adelmo Welter, Francisco Exner 

e Agenor Eloir Schmidt. Não compareceu a Reunião o vereador Arlindo Vogel. O Presidente 

declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador 

Roque Danilo Exner, a pr6ced~ncia da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em 
discussão, e não havendo objeções, foi a mesma aprovada por  unanimidade dos vereadores 

presentes. Lida ainda a Ata da reunião da Comissão Encarregada de Analisar o Projeto de Lei 

que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentária para 1997 foi essa aprovada por unanimidade dos 

presentes.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Do Poder Executivo os seguintes ofícios: Of.n° 

093/Gab/96, encaminhando o Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a receber em 

doação uma área de terras com 10.000m², e da outras providências; Of.n° 094/Gab/96-A, 
informando em resposta a solicitação do vereador Renato J. Schneider a nominata das empresas 

que participaram da licitação para atender o Programa do Pequeno e Médio produtor rural 

relativa aos serviços de lavração, o nome da empresa vencedora e o preço apresentado. Disse no 

instante o vereador Renato J. Schneider que também pedira o nome da pessoa que estava 
prestando o serviço de lavração. Foi concedida a palavra ao Assessor Legislativo, que informou 

serem os Senhores Simplício Hanauer e Leandro Karling que estavam prestando o serviço. 

Observou o vereador José Führ, que o Senhor Leandro Karling participara da licitação e que 

perdera, por ter certamente apresentado proposta com maior valor, e que mesmo assim estava 
trabalhando para a empresa Transportes Gringo Ltda, ganhadora da licitação. Explicou o 

Assessor Legislativo que a empresa Transportes Gringo Ltda e a empresa Leandro Luís Karling 

ME, apresentaram propostas com os mesmos valores e que no desempate por sorteio a empresa 

Transportes Gringo Ltda fora a vencedora. Falou o vereador José Führ, que seria necessário 
acompanhar o processo da licitação, visto que primeiro uma empresa participa da licitação e 

depois trabalha para outra. Comentou o vereador Francisco Exner que era comum uma empresa 

ganhar licitação e depois contratar outra para fazer o serviço. Como era também o caso da 

Construtora Correia Brasil, pois essa ganhara a licitação para construção da escola na localidade 
de Morro do Pedro, e por não vencer o trabalho, contratara outra para auxiliar. Expôs o vereador 

Renato J. Schneider, que já vira o Sr. Simplício Hanauer prestando serviço na vizinhança e que 

o mesmo fora muito mal executado, pois o operador não sabia trabalhar. E, portanto preferia 

contratar particular para lavrar e pagar R$15,00 (quinze reais) a hora do que pagar R$12,00 
(doze reais) por serviço prestado através da Prefeitura. Fora informado no instante ao vereador 

Renato J. Schneider, pelo vereador João A. Welter, que o Senhor Simplício Hanauer contratara 

outro operador e que esse estava prestando serviço de melhor qualidade. Comentou o vereador 

José Führ que se o serviço era mal executado estava sendo jogado fora dinheiro do agricultor e 
da Prefeitura. Disse o vereador Renato J. Schneider que não estava fazendo uma reclamação 

mas que não queria que a população fosse prejudicada. Em continuidade a leitura das 

correspondências, foi lido o ofício N° 094/Gab/96, pelo qual o Prefeito convidou os vereadores 

para assistirem o ato oficial de inauguração da Obra do Centro Administrativo Municipal, no dia 
20 (vinte) de setembro do presente ano, às vinte horas, junto a Rua Ipiranga.  

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS - Foi nomeado relator do Projeto de Lei N° 25/96, que 

autoriza o Poder Executivo a receber em doação uma área de terras com 10.000 m², e dá outras 

providências, o vereador Francisco Exner. Houve a votação do seguinte Projeto: Projeto de Lei 
N° 19/96, que dispõe Diretrizes Orçamentárias para 1997, e da outras providências. Expôs o 

vereador Francisco Exner, que o Projeto fora precedido por análise de onde fora aprovado. E 

considerando o mesmo se manifestou favorável ao seu parecer. Sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade em lª (primeira) votação.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - Pediu o vereador João Adelmo Welter que fosse enviada 

correspondência ao Poder Executivo, solicitando que fosse fechada a valeta que atravessa a 

entrada da Rua da Volta, próximo a residência do Senhor Irineu Marmit. Comentou o vereador 
João A. Welter que a Prefeitura instalara a rede de água por sob a referida Rua e que a terra 

cedera no local. Expôs o vereador João A. Welter, que poderia ser que a Prefeitura tivesse 



executada a obra já no presente dia, mas por via de dúvidas fosse enviada a correspondência. 

Perguntou no momento o vereador Renato J. Schneider se já estavam à disposição, na 
Prefeitura, as sementes de milho. Sendo lhe informado que as mesmas já estavam à disposição 

dos agricultores há alguns dias. Comentou ainda o vereador José Führ que na reunião anterior o 

vereador Agenor E. Schmidt fizera esclarecimentos sobre o número de AIHs (Autorizações de 
Internação Hospitalar), dizendo que o ex-secretário lhe falara o mesmo. E se não havia mais 

Secretária da Saúde no Município em vista do ex-secretário ter feito o esclarecimento. Disse o 

vereador Agenor E. Schmidt que por acaso se encontrara com o ex-secretário e que esse lhe 

perguntara o que fora conversado na Câmara sobre o assunto em vista, que no jornal fora 
apresentada a solicitação feita. Disse o vereador José Führ que em sua opinião, havia Secretária 

da Saúde no Município e que essa deveria responder ã solicitação. Disse o vereador Agenor E. 

Schmidt que ainda não fora apresentada resposta oficial e que somente comentara na reunião o 

que lhe falara o ex-secretário. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente 
agradeceu a presença dos colegas, e declarou encerrada a Reunião, marcando a seguinte em 

caráter ordinário, para o dia 25 (vinte e cinco) do presente mês, no mesmo local e horário. E, 

para constar, Cesar Alberto Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após 

lida aprovada, será subscrita pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora. 


